
中学生対象のまちについてのアンケート集計結果

令和４年１１月、ジブリパークが開園し、より多くの人たちが長久手市へ訪れるようになりました。このことを受け、観

光客として訪れる人たちは長久手市に対してどのような印象を抱くのか、また、長久手市ならではの魅力や今あるまちの課

題はどのようなものかを中学生の皆さんに考えていただきました。

１．期間

令和４年１１月２１日（月）から令和４年１２月１６日（金）まで

２．回答数

長久手中学校、南中学校、北中学校１年生の生徒 ５９７名

３．方法

生徒のタブレットにアンケートの案内を送付。案内に記載のＱＲコードまたはリンクよりあいち電子申請・届出システム

にアクセスし、回答を依頼。

４．目的

ジブリパーク開園を受け、多くの人たちが長久手市へ訪れるようになった。これを機に、長久手市のまちの印象や魅力、

現在の課題点などを考えてもらうことで、自分たちのまちへの関心を持ってもらうと同時に、長久手市に住む人や長久手市

を訪れる人に対して、生徒自身にできることは何かを考えてもらうことを目的としている。

また、行政の立場からも、中学生からの声を受け、今後のまちづくりの方向性や取り組むべき課題の抽出、市民にとって

も観光客にとっても魅力を感じられるまちの創造を進めていくための契機とする。
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質問１ ジブリパーク開園により、長久手市にたくさんの人がやってきます。

ジブリパークのある長久手市はどんなまちになると良いと思いますか。

次の候補の中から、「こんなまちになるといいな」と思うものを１位、２位、３位の順に選んでください。

１ 笑顔なあいさつでおもてなしができるまち ５ 道路が渋滞しないまち

２ 自然やみどりがたくさんあるまち ６ 公共交通機関(リニモやバスなど)が便利に使えるまち

３ 道に段差が無く、誰もが安全に暮らすことができるまち ７ 屋外(公園や自然の中)で楽しく遊ぶことができるまち

４ まちにゴミが落ちておらず、美しいまち ８ 日本にしかない生き物や虫、花を大切にするまち

【選択肢の略称】

・分析にあたり、資料を分かりやすくするため、選択肢を下記「略称」のとおりとして示します。

選択肢 略称

１ 笑顔なあいさつでおもてなしができるまち あいさつ

２ 自然やみどりがたくさんあるまち みどり

３ 道に段差が無く、誰もが安全に暮らすことができるまち バリアフリー

４ まちにゴミが落ちておらず、美しいまち 美化

５ 道路が渋滞しないまち 道路渋滞

６ 公共交通機関(リニモやバスなど)が便利に使えるまち 公共交通

７ 屋外(公園や自然の中)で楽しく遊ぶことができるまち 外で遊べる

８ 日本にしかない生き物や虫、花を大切にするまち 生物保護



3

【結果】

・１位では「あいさつ」、「みどり」、「美化」の項目において多くの回答が集まった。

選択肢 回答数

あいさつ 180

みどり 137

美化 82

公共交通 60

外で遊べる 54

道路渋滞 48

バリアフリー 28

生物保護 8

あいさつ

30%

みどり

23%

美化

14%

公共交通

10%

外で遊べる

9%

道路渋滞

8%

バリアフリー

5%

生物保護

1%

１位
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・２位では「みどり」、「美化」に次いで「公共交通」、「外で遊べる」の順で回答割合が高くなっている。

選択肢 回答数

みどり 127

美化 125

公共交通 89

外で遊べる 79

あいさつ 72

バリアフリー 42

道路渋滞 33

生物保護 30

みどり

21%

美化

21%

公共交通

15%

外で遊べる

13%

あいさつ

12%

バリアフリー

7%

道路渋滞

6%

生物保護

5%

２位
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・３位では１位や２位と比較すると、項目ごとの差は少ないが、「美化」、「外で遊べる」、「公共交通」の順で回答が多い

結果となった。

【質問１全体の結果統括】

・「あいさつ」、「みどり」、「美化」、「公共交通」、「外で遊べる」の５項目の回答が多く集まる結果となった。

選択肢 回答数

美化 99

外で遊べる 97

公共交通 89

バリアフリー 81

あいさつ 72

みどり 70

生物保護 52

道路渋滞 37

美化

17%

外で遊べる

16%

公共交通

15%バリアフリー

13%

あいさつ

12%

みどり

12%

生物保護

9%

道路渋滞

6%

３位
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質問２ 長久手と聞いて思い浮かぶものを教えてください。

長久手市に住んでいて、「長久手市といえば○○！」と自慢できると思うものは何ですか？（複数回答可）

【回答の分類】 ※自由記述式の質問であるため、回答を分類しました

分類 回答数 代表的な回答

ジブリ(モリコロ)

パーク
248 ジブリパーク、モリコロパーク（愛・地球博記念公園）、モリゾー・キッコロ

商業施設 156 IKEA、イオン、アピタ、ござらっせ、あぐりん村、東京インテリア

リニモ 141 リニモ

歴史 123 古戦場公園、小牧・長久手の戦い、血の池公園、豊臣秀吉、徳川家康

自然・公園 77 自然豊か、緑が多い、公園が多い、都会と田舎が両方ある、杁ヶ池公園

住みやすさ 68
住みここちランキング１位、住みやすい、発展して便利で安心、スーパーや病院が多い、

みんなが住みたいまち、静かなところが多い、公園や児童館など子どもが遊べる場所が多くある

その他 193

真菜、年齢が若いまち、万博、Ｎ－バス、優しい人が多い、棒の手、トヨタ博物館、中央図書館、

文化の家、クーテシガーナ、市長、じちのはなの歌、グリーンロード、モリコロパークにあった

プール、香流川、日東工業 ほか多数
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【結果】

・全体の回答のうち４分の１が「長久手市といえばジブリ（モリコロ）パーク」と回答していることから、個人が抱くま

ちの印象が強いことが分かる。

・「ジブリ（モリコロ）パーク」に次いで、「商業施設」、「リニモ」の回答が多かった。リニモとその沿線のエリアをまち

の象徴である考えている生徒が多いという結果となった。

・「歴史」、「自然・公園」、「住みやすさ」に関する回答も一定数見られた。

ジブリ（モリコロ）

パーク

25%

商業施設

15%

リニモ

14%

歴史

12%

自然・公園

8%

住みやすさ

7%

その他19%

Q2　長久手と聞いて思い浮かぶもの
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質問３ 普段の通学などで気づいたことを入力してください。

家から学校までの通学路を歩いていて、道の段差や草木の状況など、危ないと思うところや直してほしいところ

があれば教えてください。具体的にどこの場所であるのか（地名）も分かれば教えてください。

【回答の分類】 ※自由記述式の質問であるため、回答を分類しました

分類 回答数 代表的な回答

道幅 63 歩道、道路の幅が狭い

自然 52
葉や枝が落ちている、雑草が多く生えている、家や店などから道に草木がはみ出している、

虫やイノシシがいる

道路設備 52 信号、横断歩道、街灯、橋、ガードレールなどが整備されてない

ゴミ・悪臭 40 ゴミが落ちている、嫌なにおいがする、排水溝がつまっている

道の凹凸 24 歩道に段差や凹凸がある、道がガタガタしている

交通マナー 23
スピードが速い車がいる、歩行者優先の場所で停止しない車がいる、

グリーンベルト（緑の道路舗装部分）に車が止まっており車道を歩かなければならない

坂道 10 坂が多い、急な坂がある

その他 60

青信号の時間が短い、信号の待ち時間が長い、学校までの距離が遠い、雨が降ると香流川の水量が増える、

公園や公衆用トイレが汚い、交通量が多い、不審者が多い、地震が来たら崩れそうなブロック塀がある、

綺麗に道が整備されていて歩きやすい、自然がたくさんある、リニモが便利、安全、落ち着いてる、

挨拶を市民ほとんどの人がしてくれる、交通安全の人がいる ほか
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【結果】

・「道幅」が全体の回答の５分の１を占めており、すれ違う車や人との距離が近いため、歩きづらかったり、危険を感じ

たりしながら通学しているという声が多くあった。小学生と下校の時間が重なる場合には、道いっぱいに広がって歩いて

しまうこともあるとの声もあった。

・２番目に多かった回答は「自然」であった。道路に自然に生えている植物だけでなく、道路沿いの家庭や店舗などから

木の枝や葉が歩道に飛び出しているところもあることが分かった。その結果、通行できる幅が狭くなっているという意見

もあった。自然が豊かであることはまちの魅力の一つとなっているが、手入れを怠ると危険につながると感じる。

道幅

20%

自然

16%

道路設備

16%
ゴミ・悪臭

12%

道の凹凸

7%

交通マナー

7%

坂道

3%

その他

19%

Q3　普段の通学などで気づいた危ないところ


